Шановні колеги!

Звертаю Вашу увагу на те, що розв’язання та критерії оцінювання завдань є ОРІЄНТОВНИМИ.
Критеріальний внесок завдань (бали за кожне завдання) не змінюються, але розподіл балів у розв’язанні за рішенням журі може бути іншим.
Задачі з хімії здебільшого мають кілька способів розв’язання. Я запропонувала лише один з них. Учні можуть розв’язувати завдання іншими способами. У цьому випадку члени журі формують критерії оцінювання та перевіряють завдання.

Також слід зазначити, що результат значною мірою може залежати від точності заокруглень під час розв’язання. Особливо це стосується визначення масових часток. Якщо хід розв’язання правильний й розрахунки правильні , але менш точні, задача має зараховуватися.

Дякую за розуміння.
З повагою, Філоненко І.О.
8 клас 60 балів
1.   11 балів
Тести 1-5 (по 1 балу)
	№1
	№2
	№3
	№4
	№5

	Г
	Б
	Б
	В
	В


Тести 7-9 (по 2 бали)
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	№ 7
	Г
	В
	Д
	Б
	А
	Е

	№ 8
	В
	А
	Г
	Б
	
	

	№ 9
	Б
	В
	А
	Г
	
	


2. З умови задачі маємо рівняння реакції

X + H2 = H2O + N2








2 бали
За законом Авогадро однакові об’ єми газів за однакових умов містять однакову кількість речовини.  








2 бали
Оскільки 1 моль водню утворює 1 моль води, весь Гідроген перетворився на воду. У невідомому газі містяться Нітроген та Оксиген. 1 моль азоту містить 2 моль атомів Гідрогену, 1 моль води – 1 моль атомів Оксигену. 


2 балт

Тому 1 моль невідомого газу містить 2 моль атомів Нітрогену та 1 моль атомів Оксигену. Тож його формула  N2O.






2 бали
8 балів
3. Запишемо рівняння реакцій окиснення металів:
4MeIII + 3O2 = 2Me2O3  (1)







1 бал
2MeII + O2 = 2MeO        (2)







1 бал
Загальна кількість речовини кисню дорівнює
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1 бал
Нехай у суміші було х моль трьохвалентного металу та 2х моль двохвалентного металу. Тоді кількість речовини кисню, що утворився за рівнянням (1) –  0,75х моль, а за рівнянням (2)  – х моль






2 бали
Маємо рівняння

0,75х + х = 0,0875

х = 0,05 (моль)
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2 бали
Нехай Ar(MeII) = y, тоді Ar(MeIII) = 2,14y
m(MeII) = 0,1 y; m(MeIII) = 0,05·2,14y =0,107y
За умовою задачі маємо рівняння

0,1 y +0,107y =5,03

y = 24,3;  
Ar(MeII) = 24,3;  тоді цей метал – магній.





4 бали
Ar(MeIII) = 2,14·24,3 = 52; тоді цей метал – хром. 



1 бал
12 балів
4. Нехай маса посудини дорівнює m г, а кількість речовини газу у посудині ― х моль. Оскільки об’єм посудини та умови для всіх газів однакові, то й кількості речовини вуглекислого газу, аргону та суміші газів однакові. M(CO2) = 44 г/моль, M(Ar) =40 г/моль.
За умовою задачі маємо такі рівняння:
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4x = 2

x = 0,5 (моль)









2 бали
m(CO2) = 22 г









1 бал
m(Ar) = 20 г









1 бал
m(посудини) = 400 г








1 бал
Якщо у суміші об’єми аргону та невідомого газу однакові, той їхні кількості однакові й дорівнюють 0,5х, тобто 0,25 моль. 




2 бали

Якщо молярна маса невідомого газу ― y, тоді маса суміші газів у посудині дорівнює

0,25∙40 + 0,25 y = 14

y = 16 (г/моль)
Молярна маса невідомого газу 16 г/моль.





4 бали
11 балів
5. Запишемо рівняння реакції
HNO3 + NaOH = NaNO3 + H2O






2 бали
За рівнянням реакції 1 моль нітратної кислоти нейтралізує 1 моль натрій гідроксиду й утворюється 1 моль солі й 1 моль води. 


2 бали
Натрій нітрат та вода не змінюють забарвлення лакмусу, він лишається фіолетовим. У розчині кислоти  лакмус червоний, у розчині лугу ― синій. 

2 бали

Знайдемо кількості речовини кислоти та лугу.
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2 бали
Оскільки кількість речовини лугу більша, то після реакції у розчині містяться луг, сіль і вода. Забарвлення лакмусу буде синє.




2 бали
10 балів

6. Нехай Ar(Me) = x, тоді M(MeCl2) = x + 71, M(MeO) = x + 16.
3 бали
За умовою задачі
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x + 71 = 1,36x + 21,76

x = 137










4 бали
Невідомий металічний елемент ― Барій. 




1 бал балів

